

短新闻

## 异乡客变自家人 “老乡”志愿者 参与村庄治理

本报记者 陈洋根 通讯员 张旭

本报讯 在杭州市萧山区新街街道开店做小生意的廖荣国和孟庆洋分别来自江西和安徽,他们有着一个共同身份——新街街道盛乐村的“老乡”志愿者。

盛乐村本村人口3400余人,外来人口高达10500余人。大量的新盛乐人,给村子带来发展的同时,也给村庄治理带来了压力。

今年上半年,盛乐村组建志愿者队伍并充分动员新盛乐人加入,廖荣国和孟庆洋毫不犹豫报了名。现在志愿者已超过百人,其中七成是新盛乐人。“平时在巡防和劝导中,经常能遇到同在村里的老乡,特别亲切。”在盛乐村生活了10余年的孟庆洋说。当下,这支志愿者队伍在交通劝导和秩序维护、平安巡防以及入户平安宣传方面发挥着重要的作用。

“让新盛乐人参与到村庄管理中来,异乡客变自家人。”盛乐村治保主任王建锋表示,老乡之间知底细、易沟通,也更能引起情感认同,很多时候管理和劝导往往能达到事半功倍之效。

数据显示,志愿者队伍成立以来,盛乐村治安案件相较去年同期下降了三成,“老乡”志愿者的壮大也让新盛乐人和本地村民更好地融合在一起,形成“人人参与、人人尽责”的共建共享治理新格局。

## 夜间噪音导致纠纷 “古鳌大妈”促和谐

通讯员 毛碧莲

本报讯 每到半夜,平阳县鳌江镇银泰花苑的陈女士都会准时被一阵“咚咚咚”的高跟鞋声从睡梦中唤醒,陈女士不堪其扰,睡眠质量严重下降。楼上是个出租户,居住的人员较多,有的是长期上夜班的,夜里回家又不注意轻拿轻放,导致噪音很大。为此,陈女士找物业多次协商未果,邻里关系闹得很僵,便向镇信访中心求助。信访中心第一时间找到了热心的“古鳌大妈”调解室。

“古鳌大妈”调解室的张阿姨得知此事后,首先找房东、租户和陈女士详细了解情况,并向房东讲解了相关法律法规。张阿姨多次对房东和租户进行劝解,终于使双方达成一致意见:上夜班的租客同意夜间尽量减轻声音,房东也保证以后租房时注意挑选租客,尽量不让噪音扰民的事情再次发生。

至此,一场牵扯了近一年的噪音扰民纠纷得以化解,陈女士一家也从此睡上了安稳觉。

图说平安

## 公安局局长上安全课

近日,宁波市鄞州区“三禁三防三自”进校园主题教育暨“平安宣讲”公开课在浙大宁波理工学院报告厅举行。各镇街团(工)委书记、区直属团组织负责人、浙大宁波理工学院学生等700余人参加活动。

鄞州区副区长、公安局局长陆朝晖以“坚定理想信念 书写平安青春”为题,就校园安全问题作讲座,向同学们讲述校园安全的几大类型和注意事项,介绍了吸贩毒、校园贷、电信网络诈骗等危害青少年的几类突出违法犯罪问题。

通讯员 鄞政



## “两长”讲法进礼堂

近日,平阳县法院、检察院走进昆阳镇鸣山村开展“两长进礼堂、共讲民法典”活动。法院院长刘万成、检察院检察长张虹为“两代表一委员”、企业家和老年村民代表宣讲法律、现场解答。

通讯员 慕煊



## 平安法治游园会

近日,杭州市西湖区弥陀寺公园人头攒动很是热闹,原来是北山街道在此开展平安法治游园会。活动现场,通过表演、打卡、游戏、互动、集市等形式吸引市民参与,集知识性和趣味性为一体。

通讯员 金岳



## 夜间巡防成“夜景” 警民联合守平安

通讯员 陈宇新

本报讯 每周2次,每次出动20余辆巡逻车,覆盖全镇重要路段卡点……温岭市泽国镇夜间平安大巡防成为当地一道亮丽的夜景。

警力有限,民力无穷。泽国派出所坚持以“大数据+情指行一体化”目标,围绕“精密智巡”新模式,为打造平安泽国保驾护航。该所广泛动员、积极组织村社干部、出租房东、网格员、志愿者加入巡防队伍,民警定期开展业务培训和夜督岗工作,强化沟通协作和警情通报机制,延伸基层治理神经末梢。今年以来,在群防群治力量的配合下,派出所累计抓获违法犯罪嫌疑人10余名。

平安点滴

## 规制行政诉讼权滥用

通讯员 邵珊珊

本报讯 近日,宁波市鄞州区法院出台《关于依法加强行政诉讼权保护与规制诉权滥用工作规程》。据悉,该规程旨在保护和规范当事人依法行使行政诉讼权,遏制部分当事人滥用行政诉讼权,维护正常的司法秩序。

该规程对行政诉讼权保护与行政滥诉规制的细节作了明确规定。

## 集中执行攻坚克难

通讯员 金宇婷

本报讯 近日,温岭市人民法院开展为期15天的集中执行行动。执行行动中,干警不畏寒冷,加班加点,全力查找被执行人。

截至目前,该院已受理11403件执行案件,执结11599件,执行到位金额8.66亿余元,10635人被纳入失信黑名单,依法拘留144人,以拒不执行法院生效判决、裁定罪移送公安立案侦查69件72人次,通过各种渠道曝光11841人。

同时,该院为符合救助条件的申请执行人发放司法救助金11万余元。

## 平安知识送进校园

通讯员 黄太永

本报讯 近日,杭州市余杭区中泰司法所与街道平安办走进中泰中学,为学生普及反恐、反邪教、禁毒知识。

街道平安办通过动画视频讲解等方式,让学生认识毒品的危害及成瘾性,教导学生要珍爱生命、远离毒品;通过播放反恐、反邪教等视频,帮助师生了解反恐、反邪教基本常识,提升师生的安全防范能力。

## 严查食药环案件

通讯员 杨继划

本报讯 日前,温州龙湾警方接到群众报警,称有人在辖区随意倾倒淤泥。民警迅速联合环保部门开展打击,快速锁定污染源,并固定相关犯罪证据,抓获了3名犯罪嫌疑人。

今年以来,龙湾警方聚焦民生热点,强化责任担当,严厉打击食药环领域的违法犯罪行为,守护蓝天白云、捍卫“舌尖安全”。全年共侦办食药环案件41起,采取强制措施83人。龙湾警方表示,将持续加大对食药环案件的打击力度,让人民群众吃得更放心、用得更安心、过得更舒心。